

Стили семейного общения



В каждой семье под влиянием различных факторов складывается определенная система воспитания. Наиболее распространеной классификацией стилей общения родителей и детей является их деление на следующие стили:

- авторитарный
- попустительский
- демократический
- гиперопека.

Каждый из этих стилей имеет свои особенности и по-разному отражается на личностном развитии ребенка.

Авторитарный стиль - жесткий стиль руководства с опорой на наказания, подавление инициативы, принуждение. Несмотря на малый возраст ребенка, ему предъявляют требования неукоснительного подчинения. Нередко такие родители ждут от своего малыша достижений, превосходящих его возможности. Такие родители нуждаются в социальном контроле, а ребенок в специальной опеке.

Последствия:

В подростковом возрасте родительский авторитет теряет свою силу из-за страха перед родителями, характерный для авторитарного стиля воспитания исчезает. Поэтому в таких семьях в этом возрасте часто возникает большое количество конфликтов, дети становятся «неуправляемыми», так как все прежние средства воздействия родителей теряют свою силу.